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令和４年度 ２月定例会会議録 

 

◎招集年月日  令和５年２月１７日（金） 

◎開催日時  令和５年２月２２日（水） 午後１時３０分～午後３時２２分 

◎場   所  伊那公民館 講堂 

◎出 席 委 員  笠原教育長、北原教育長職務代理者、田畑教育委員、原田教育委員、黒河内教育委員 

◎欠 席 委 員  なし 

◎出 席 職 員  馬場教育次長、宮下学校教育課長、北林生涯学習課長、早川市誌編さん室長、 

        小島社会教育指導員、福與指導主事、酒井指導主事、伊藤教育総務係長 

 

１ 開  会 

 

２ あいさつ 教育長 

  ・この季節はその年の取り組みを振り返りながら次年度の計画を考える時期で、協議会等でも

今年のまとめを行う時期となっている。 

  ・先週、図書館協議会があり、図書館では小中学生 1,200人上が参加しているニシザワ文芸コ

ンクールの入選作品の本を並べたコーナーを作っていただいた。 

  ・コーナーには入選作品の 22冊の本のうち 18冊が置いてあり、願いとして子どもたちがそれ

を手に取り読む場所として繋がればよいと思う中で、その本を借りて行かれる方もあるとの

ことだった。 

  ・小学校低学年の最優秀賞は「伊那図書館へお父さんと本を探しに行きました。」という書き出

しから始まっていた。良い気持ちで来年度のことを考えることができた。 

 

３ 委員のひと言 黒河内委員 

  ・高遠小学校では周年事業が計画されているが、高遠小は私が小学校２年生のときに統合により

できた学校であり、改めて 40年の経過を感じている。 

  ・周年行事に向けて募金を集めているが、私自身、区長という立場もあり、ＰＴＡ役員が 1軒 1

軒回ることも大変なので区会計での対応を考えが、地区毎に様子が異なり同じようにはいかな

い状況がある。 

  ・そもそも周年事業は何のためにやっているのか考えると、企業の創業祭とは異なり、学校が地

域に感謝するという面もあるし、地域が学校に感謝する面もあると思う。 

  ・寄附は、移住者など学校になじみがない方もおり難しい面もあるが、たまたま赴任された校長

先生、教頭先生等には今までと同様に周年行事を行うことが求められており、大変だなと感じ

ている。 

 

４ 会議事項 

第１ 教育長報告 

  ・笠原教育長から資料に基づき報告。 

 

第２ 協議事項 

（１）令和５年度伊那市教育委員会運営方針について教育長報告 

  ・笠原教育長から資料に基づき説明。 

   （質問・意見なし） 

 

第３ 報告事項 

（１）中間教室条例の一部を改正する条例について 
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  ・宮下学校教育課長から資料に基づき説明 

   （質問・意見なし） 

 

（２）伊那市美術館条例及び伊那市歴史博物館条例の一部を改正する条例について 

  ・北林生涯学習課長から資料に基づき説明 

   （質問・意見なし） 

 

（３）伊那市放課後児童健全育成事業の設備及び運営に関する基準を定める条例の一部を改正する

条例について 

  ・北林生涯学習課長から資料に基づき説明 

   （質問・意見なし） 

 

（４）令和５年度主要事業の概要について 

  ・宮下学校教育課長、北林生涯学習課長、早川市誌編さん室長から資料に基づき説明 

  ・北原職務代理者から「小規模特認教育コーディネーター配置２名について、今年度から変更

はあるか。」との質問があり、宮下学校教育課長から「伊那西小学校と高遠北小学校へ配置し

ており大きな変更はない。」、また福與指導主事から「高遠北小学校のコーディネーターは、

次年度時間を増やして新山小学校へも足を運んでいただく予定。」との説明があった。 

  ・北原職務代理者から「教職員の資質向上研修について、具体的にどんなことを期待している

か。」との質問があり、宮下学校教育課長から「学校が計画を立てて実施いただいているもの

で、学校教育課として考えているものはない。」との説明があった。 

  ・さらに北原職務代理者から「教育公務員特例法に示されているように、教育公務員は絶えず

研究と修養に努めることとされており、これは任命権者がやらなければいけないことでもあ

るがとても大事なことであり、学校の実態等を捉えて実施いただきたい。」との意見があった。 

  ・北原職務代理者から「中学校の部活動指導員配置について、部活動の地域移行との関連はあ

るか。」との質問があり、宮下学校教育課長から「予算については従前のとおりとなっている。

地域移行については令和５年度中に検討していきたい。」との説明があった。 

 

（５）人権同和教育活動報告について 

  ・小島社会教育指導員から資料に基づき説明 

   （質問・意見なし） 

 

（６）市誌編さん事業の進捗状況について 

  ・田畑委員から「デジタル化について、伊那ケーブルには膨大な記録動画があると思うが、市

誌編さんでの協力はどうか。」との質問があり、早川市誌編さん室長から「市誌編さん委員と

して伊那ケーブルテレビの伊藤常務に参加いただいており、伊那谷ネットの記事の利用も含

めて検討していく。」との説明があった。 

  ・笠原教育長から「市民の皆さんから写真を提供してもらうことはどうか。」との質問があり、

早川市誌編さん室長から「現在、部会では、例えば雪形等の写真など、市民の皆さんから情

報提供を受けたいものについて検討している。」との説明があった。 

  ・北原職務代理者から「歴史資料に県立歴史館の収蔵絵図があるが、高遠町歴史博物館収蔵の

「芝平山の絵図」等のデータについてはどうか。」との質問があり、早川市誌編さん室長から

「今回は県立美術館の中にある資料のデータ化を進めている。高遠町歴史博物館の収蔵資料

については、必要があれば進めたい。」との説明があった。 

 

（７）３月以降の文化施設等の行事日程について 

  ・北林生涯学習課長から資料に基づき説明 

   （質問・意見なし） 
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（８）共催・後援について 

  ・宮下学校教育課長から資料に基づき説明 

   （質問・意見なし） 

 

５ その他 

（１）３月の日程について 

（２）４月以降の主な行事予定について 

  ・馬場教育次長から資料に基づき説明 

 

（３）令和５年度年間諸会議等日程案の変更について 

  ・宮下学校教育課長から資料に基づき説明 

  ・北原職務代理者から「上伊那教育連の総会は 7月 3日月曜日の予定となっているので、予定し

ておいてください。」との補足があった。 

 

６ 閉 会 


